

# 北京战「疫」焦点观察

疫情就是命令！4月22日再现疫情后，北京坚持以快制快、严防死守，落实更快更严阻断疫情传播的一揽子措施。当前北京聚集性疫情和零星散发病例交织，局部地区和重点人群仍有感染传播风险。疫情防控处于胶着状态，“最后的胜利”就在于再坚持的努力之中。

所有市民按要求管住、管好自己是清零的基础

回顾本轮疫情，奥密克戎毒株来势凶猛，快速、隐匿性传播特点明显。目前在部分区域核酸筛查中，仍然发现社会面未管控病例，说明存在一定程度的隐匿传播风险，疫情形势严峻复杂。

北京市疾控中心副主任刘晓峰介绍，考虑到经济运行和民生保障，只是在疫情比较严重的区域采取管控措施，大部分区域依然实行常态化管理，保持了一定的人员流动性，尽可能降低对经济和居民生活的影响，但这也同时加大了疫情防控难度，出现隐匿病例跨区域流动引发的疫情。

基于奥密克戎毒株的特点，感染者在疾病早期多数症状轻微，不容易引起警觉，只能通过主动核酸筛查才能及早发现。因此，只有每个人按要求把自己管住、管好，守好自己一家的门、规范自己的行为，才能在全社会形成责任共同体，筑起抗击疫情的铁壁铜墙，巩固来之不易的疫情防控成果，帮助城市尽快实现动态清零。

现实中不乏反面的例子。北京市公安局副局长潘绪宏表示，隐瞒行程、不配合流调、不遵守隔离规定的行为主体屡屡在疫情防控网上“开口子”，严重干扰疫情防控。

中铁十一局三公司某项目聚集性疫情中，乙方施工负责人刘某某等人，隐瞒编造行程，违规解除健康宝弹窗，使本应被隔离管控的风险人员，在社会面长时间、大范围跨区活动。刘某某等25人中，20人确诊，造成至少21处点位被封控、900余人被隔离。

北京市海淀区区委常委、宣传部部长肖丹23日介绍，近日，海淀区海淀街道友谊社区连续检出19例阳性人员，与多个家庭之间的聚会和聚集性娱乐活动有关。

刘晓峰表示：“居家也是抗疫，坚持就是胜利，严格遵守居家办公防疫要求，对自己和家人健康负责，为疫情防控贡献力量。”



在北京市朝阳区建外街道北郎社区一处核酸检测点，志愿者引导居民进行核酸检测。

新华社发

『社区+单位』共同发力

为让社会面进一步“静下来”“慢下来”，近期北京多个区开始实施提级管控措施。其中规定，在全市划定的居家办公区域内工作或居住的人员，除承担防疫任务、城市运行、公共服务人员外，实行居家办公。实行居家办公区域内的单位，确需到岗的，按照不高于30%控制到岗率，到岗人员相对固定，实行单位居住地“点对点”闭环管理。这些措施需要社区和单位共同落实。

面对这一轮奥密克戎疫情，仍存在部分单位、企业履行“四方责任”不到位等问题，加剧了疫情传播风险，导致出现多起聚集性疫情。

5月4日北京市顺义区疫情防控组行业组就发布通知，要求在朝阳区居住在顺义区上班的，统一按照要求居家办公。但北京农商行空港办公区接到通知后在5月5日至7日，每日仍分别有76人、73人、66人自朝阳赴顺义上班，结果导致聚集性疫情。

加快实现动态清零，需要“社区+单位”共同发力。所有驻区单位在落实“四方责任”的基础上，要扛起清零责任。要成立防疫专班，由一把手直接负责，不仅要配合属地防疫管理，同时要建立严密、严格的管理和动员机制，并建立相应的应急预案。

部分专家和基层干部表示，维持抗疫秩序、消除不确定性，是打赢本轮疫情防控阻击战的关键。这就需要迅速完善依法抗疫保障体系，杜绝“任性”、瞒报、造假、欺诈等行为。

核酸检测是战“疫”链条的关键一环。要持续聚焦重点人群、重点区域，高质量推进核酸筛查。各区应根据区域人口规模与分布、人员流动等因素，加快核酸采样点的布设完善工作，高标准设计、高质量打造步行15分钟核酸“采样圈”。

日前，一核酸检测点正在使用的样本保存液超过保质期，北京市丰台区市场监督管理局对其依法予以处罚。此前，北京朴石医学检验实验室有限公司原始检测数据明显少于样本检测数量，已被房山区卫生健康委员会吊销《医疗机构执业许可证》。实验室实控人等被依法采取刑事强制措施。

疫情防控环环相扣，人人有责。流调分析发现，有病例近期一直未参加核酸筛查，这种“任性”也增加了疫情防控不确定性。

疫情防控，容不得谣言干扰。近期，一名犯罪嫌疑人因造谣“北京新发地市场要封控”被查获，其对为吸引眼球、博取他人关注，编造不实信息的违法犯罪事实供认不讳。

针对各类机构、个人的不法行为，在依法严惩的基础上进一步完善依法抗疫保障体系，加强监督检查和开展打假行动，杜绝相关案件和行为的发生。多管齐下，落细落实，才能尽快迎来“最后的胜利”。

（据新华社北京5月24日电）

## 将宁夏味融入到甜美的糕点中



### 大黄米“粽”问世

粽子，作为中国历史文化积淀最深厚的传统食品之一，承载着千年的爱国情怀。一直以来，人们通过包粽子、吃粽子，来继承这一传统文化。作为宁夏烘焙行业的翘楚，宁夏麦尔乐食品股份有限公司在枸杞大黄米

汤圆的成功基础上又创新推出了大黄米粽，一经问世，便广受消费者的好评。成功的背后，倾注的是麦尔乐团队对于美食的追求以及对本地消费者口味的精准把握。

### 从大黄米汤圆到大黄米粽

近年来，麦尔乐一直致力于做出家乡味道和特色的产品。今年推出的“枸杞大黄米粽”便是其代表。研发团队通过近一年的时间，不断地试验、调试，最终呈现出的香粽以江米为主要原料，融合黄米和枸杞，口感细腻饱满，馅料十足，香糯可口。粽叶飘香五月五，浓情端午共安康。端午将至，麦尔乐香粽将是您不二的选择。